

nih in puhlih besed je žalibog! pogosto slišati, pa ne samo tu, temuč iz vsih kotov našiga cesarstva, pa povsod in vsigdar iz ust tacih ljudi, kateri drugim očitajo narodski fanatizem, med tem so pa ravno oni naj hujši prenapetneži.

Iz Ljubljane. Ravno zvemo po slavnemu g. prof. Hlubeka, ki je iz Londona prišel, da naši kozelci (stogi), katerih model, od g. Jurja Pajka izdelan, je kmetijska družba v Londonsko razstavo poslala, so Angležem in zlasti Francozom tako všeč, da jih bojo kmetovavci ondi berž napravljati začeli. — Mestni g. župan je predvčerajnim v Ljubljanskim nemškem časniku novo naznanilo g. ministra denarstva od 18. t. m. razglasil, po katerim je podpisovanje za razpisani državni zajém (posojilo) noter do večera 27. tega mesca podaljšano, zato, ker se je naznanilo tega koristniga zajéma v več daljnih krajih prepozno zvedilo, ki se ga zavolj daljave niso mogli vdeležiti; vsi dobički tega zajéma, ki so bili zatogovljeni deležnikom do 16. t. m. veljajo tudi na imenovano vižo zadržanim deležnikom noter do 27. t. m.; podpisuje se v Ljubljani ali pri magistratu ali pri gosp. Lambertu Lukmanu. — Gosp. deželni poglavar grof Chorinsky je ravno sedaj v slovenskim in nemškem jeziku razglasil nagovor „učiteljem na Krajskim“, v katerim jih spodbuja, naj bi vse kar je v njih moči za obujenje ljubezni do sadjoreje v sercu šolske mladine storili; ta nagovor se nam toliko važniši zdi, ker smemo pričakovati, da bo prišel sčasoma saj pervinski nauk sadjoreje v ljudske šole, ktere se bojo le takrat na boljši stan povzdignile in tudi zaupanje pri naših kmetih zadobile, kadar bojo vidili, da se otroci v njih zares mnogo koristniga za svoje življenje naučé. Drugo pot bomo natisnili ta „nagovor“ v Novicah. — Iz pisma, ki ga je g. Kociančič iz Aleksandrie pisal, zvemo, da razun že znanih duhovnih gospodov tudi učitelj iz Bruna poleg Dunaja, g. Daninger, bivši dvorni vertnár, rojen Čeh g. Hruška, in pa g. Hudaj s g. dr. Knobleherjem grejo; Hudaj je rojen v Alepu v Mali Azii, je bil pa sedaj 10 let v Evropi korektor orientalskih jezikov; g. Knobleher ga je za 5 let vdinjal za tolmača in učenika arabskiga jezika. — Na zidu neke hiše v Ljubljani se najde tole naznanilo nabito: „Anzeige! In diesen Hause werden Kinder unterrichtet für alle 3. Classen, und in der Arbeit: von einer geprüften Lehrerinn um einen willigen Preiss; beyderley Geschlechtes.“ „Uti Hishi bojo Otrozi poodetzeni od ene pohfkufene Uzhenize za eno meihnu Plazhilu sa ufe 3. Clafse inu per Deilih: obojga Spola“. Vrabce podé iz prosa z nastavljenim strašilam na njivi; ali ne bo tudi ta učenica s samim tem oznanim vse učence spodila, kakor uno strašilo vrabce?

Novičar iz mnogih krajev.

Dunajske novice naznanijo, da je bilo za razpisani državni zajém (posojilo) do 16. sept. v našem cesarstvu podpisano: v banki na Dunaji 36 milionov 584700 fl., v spod. Austrijskim 145,100 fl., v zgornjim 308,600 fl., v Solnogradu 73,100 fl., na Štajarskim 894,000 fl., na Koroškim 31000 fl., na Krajskim 79500 fl., v Terstu 2 mil. 32300 fl., na Tiroljskim 345300 fl., na Českim 4 mil. 129900 fl., na Marskim 1 mil. 292300 fl., na Sležkim 223300 fl., v Galicii 46100 fl., na Ogerskim 1 mil. 432500 fl., na Horvaškim 23000 fl. Skupej 47 mil. 640700 fl. Gotovi znesek podpisov v ptujih deželah se še ne vé. — Cesar se bojo iz Laškiga, kjer so bili po telegrafskih naznanilih z veliko slavo sprejeti, že 1. oktobra na Dunaj vernili. — Hlapón „Bavaria“ je pri skušnjah na železnici čez goro Seme-

ring prvo darilo 20.000 svetlih cekinov prejel; ta mašina je bila v Monakovim narejena. — Ker se je zvedilo, da gré iz našiga cesarstva vsako leto okoli 10 milion. gold. sreberniga denarja v Serbio za prešiče, je dalo ministerstvo kmetijstva poduk za umno rejo prešičev izdelati, ki se bo Ogerskim in Erdeljskim kmetam podelil za povzdigo domače reje. — Ker se je plat zvoná že večkrat za puntarske poklice zvonilo, pravijo Dunajske novice, da bo prišla postava, po kateri se smé le za božjo službo in ob ognju zvoniti. — Ker se sem ter tje županije združiti branijo, se pričakuje postava, ki bo to zedinjenje zapovedala; kakor je denar tolikrat zadržek te in une reči, tako tudi premožne županije nočejo premoženja z ubozimi deliti, akoravno je izgovorjeno, da vés županijni denar ne pride v eno kaso. — Znani ogerski vremenski prerok Elč prerokuje lepo in suho vreme mesca grudna; potem pa bo po njegovi domišlii grozno huda zima s sila velikim snegam; za to svetje, naj se ljudje z dervami in krušno moko previdijo, ker se pozimi ne bo dalo mleti. Oj preroki! — Zastran plesnôbe grozdja, ki se letas v mnogih deželah prikazuje, zvemo iz Rima tole: Od ministerstva postavljena komisija, ki to bolezin preiskuje, meni: da iz taciga grozdja narejeno vino ni zdravju škodljivo, da je pa vunder prav, ako se bolno grozdje in perje skerbno obère, v graben položi, z apnéno vodo poškopí in za čevelj debelo s perstjo zakrije. Ostalo grozdje naj se z vodo poškopí, v kateri je bilo nekoliko apna vgašeniga. — Iz Pariza pa zastran te boleznizvemo, da ta bolezin grozdje, zlasti na Francoskim, že več let hudo nadležva, in se s tem nar boljši vbrani, če se o lepim gorkim vremenu brez vetra grozdje, perje zgorej in spodej, in pa terta nar poprej z vodo poškopí (z brizglo), po tem pa berž s prav drobno štupo žepljeniga cveta (s pihavnikom) poštopá. Vodja veliciga verta v Versailu je na to vižo dvakrat o letu svoje terte plesnobe obvaroval. — Ko je letos skoraj povsod deževno vreme, je na Španjskim grozna suša; v Madridu ni 4 mesce ne kaplice dežjá padlo. — Zavolj povodinj na Ogerskim in Erdeljskim je za senó tako slabo, da cent sená na Erdeljskim že 2 gold. 24 krajc. veljá. — V Ostendu v Belgii je bil 9. t. m. otrok rojen s 4 rokami in 4 nogami, pa je kmalo umerl. — Iz vunanjih deželá ni ta teden nič veseliga noviga: mnogo se bère od zmešnjav in prekučij na Gerskim, Kitajskim itd.

Na znanje častitim gosp. dopisnikom Novic.

Od vsih strani podpirajo predragi domorodci „Novice“ s prijaznimi dopisi, in večkrat se primeri, da se jih toliko nabère, da ne moremo z vsimi berž v perve Novice; prosimo tedaj, naj nam za tega voljo za zlo ne vzamejo, ako kak sostavek včasih pozneje ali na več kosov razdeljen v Novice pride, kakor je častitim g. dopisnikom pa tndi vredništvu drago. Vred.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	20 kimovca		15 kimovca	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik pšenice domače	1	54	2	5
1 » » banaške	2	12	2	8
1 » » turšice	—	—	1	36
1 » » soršice	—	—	1	38
1 » » reži	1	21	1	40
1 » » ječmena	1	9	—	—
1 » » prosa	1	26	—	—
1 » » ajde	—	—	—	—
1 » » ovsa	—	54	—	48